

茅山风景区举办全国汉服超模大赛

本报讯(孔德琴 庆海)礼衣华夏,祈福茅山。近日,2020年第二届“礼衣华夏”全国汉服超模大赛内容赛区比赛在茅山风景区圆满落幕。本次活动由茅山风景区管委会主办,句容市华夏汉服文化中心承办,茅山福来涵苑高端养心民宿冠名,句容市道教协会等单位联合举办。

活动现场,选手们服饰以汉服形制为主,同时包含着不同朝代传统服饰。伴着唯美的音乐,选手们霓裳裙裾,衣袂飘飘,举手投足间尽显婀娜多姿,展示了悠久历史长河中属于中华民族的传统服饰之美,为观众带来耳目一新的视觉盛宴,获得现场观众阵阵掌声。

本次比赛时间跨度自今年5月至10月,是全国汉服界热点赛事,总参加人数预计5000人左右,覆盖关注人群100万人次。此次活动,既是一次志同道合的同胞之约,更是一场赏心悦目的风华雅集,精彩展现了中国汉服之美,进一步弘扬和传承了中国传统文化、礼仪文化。

市政务办开展廉政专题中心组学习会

本报讯(吉利 曾海蓉)28日下午,市政务办以党风廉政专题学习教育为主题,开展党组中心组理论学习。

全体党员干部首先参观市廉政警示教育基地。一组组详实的资料、一个个鲜活的案例,展示近年来我市查处的典型案件,剖析这些案件发生的原因和特点,让大家对廉政文化有了进一步的理解。

市政务办党组书记、主任戴坚表示,按照“一岗双责”要求,市政务办要进一步精准推动责任分解与落实,持续健全“一把手负总责、分管领导各负其责、班子成员齐抓共管、纪检监察组织协调”的工作机制,完善横向到边、纵向到底的责任体系。各级党组织和领导干部要以典型为榜样,突出领导带头、以上率下,勇挑舍我其谁的使命担当,切实推动主体责任落实,进一步抓实“两个责任”清单留痕管理和全程纪实,强化动态监督和专项考核。紧盯关键领域、关键环节和重点人员,强化重点岗位廉政风险防控,筑牢防腐拒变的思想道德防线,将全面从严治党不断引向深入。

集镇地摊经济如何健康发展?

谏壁街道政协联络委“有事好商量”集思广益

本报讯(林兰 张强 朱艳)集镇地摊经济如何有序、健康发展?近日,京口区谏壁街道政协联络委“有事好商量”平台,召集区政协委员、统战委员、职能部门负责人、居民代表等,大家集思广益、共同协商,建议从统一划片管理、提升管理水平、加强执法监管三个方面,更好地推动集镇地摊经济繁荣。

居民代表戴女士说,“地摊经济”确实为群众带来了好处与实惠。对于市民而言,通过这些小地摊,可以购买到自己想买而又买不到的小饰品、小商品,可以找到一种久违的热闹记忆;对于低收入、想创业但手里没钱的群众而言,由于摆摊门槛低、投入少、收效

快,可以利用小地摊支撑起一家人的生活与希望。然而,“地摊经济”也给环境卫生治理带来了诸多不便,如果能解决摆放地点、清洁卫生等问题,市民群众是欢迎“地摊经济”的。

区政协委员、谏壁街道协商议事组成员胡德林认为,“地摊经济”火爆不等于“占道经营”,更不是“随意经济”。无序的“占道经营”会滋生一系列问题:卫生条件相对较差、占道经营阻塞交通、规划杂乱影响市容、安全隐患难以消除等。就最近谏壁街区地摊摆放困难的问题,经过区政协委员的讨论和部分群众的反映,胡德林建议:统一划片管理,选择合适区域,设立“临时摊点缓冲区”,制订“临时摊点文明公约”,实

行定点定时定区域经营,实现对摊贩集约化管理;提升管理水平,在地摊集中地设立垃圾分类设施,加强高峰时段交通疏导和巡逻管控力度;加强执法监管,坚决打击危害群众生命健康安全、有损消费者权益的违法行为。

街道城管办负责人韩世民说:“近期,谏壁街区不同程度地出现了个别路段摆摊设点、占道经营等行为,为谏壁良好的环境秩序带来诸多不利影响。针对此种情况,谏壁城管加强执法巡查管理,依法依规处理扰乱市容环境秩序的违法行为;持续深入开展‘大执法带动大长效’活动,加强对占道经营、店外经营行为的管理力度。下一步将按照上级要求,根据街道实际,因地制宜新增

设部分‘临时摊点缓冲区’,为商户提供良好的经营环境,并将出台‘临时摊点文明公约’,促使经营者做到不扰民、不影响交通等,助力复工复产,提升经济活力。”

区政协委员、谏壁街道政协联络委主任张枝荣表示,“地摊经济”体现了政府的治理能力,如果工作做得不是特别细致,就容易变成“表演”,只有把“集镇地摊经济有序健康发展”这个问题解决好,坚持需求导向和问题导向,在保证原则的基础上精准施策,才能把它变成对集镇百姓、恢复经济有好处的实事。我们将把会议结果报谏壁街道党工委研究确定后实施,真正让“地摊经济”以新的面貌燃起“人间烟火”,成为新的“生机”。

长江社区为孩子打造“动漫体验营”

本报讯(肖子景 林兰)为了让辖区的孩子在放松身心的同时增长见识、陶冶情操,近日,京口区象山街道长江社区党总支联合恒泰蓝湾物业、中小企业信息产业园、蓝湾网络、天影影业,为孩子们量身打造了七彩夏日“动漫体验营”主题活动。

活动开场,一段热血沸腾的动漫片段集锦,一下子将在场的家长、孩子们拉回到熟悉的故事情景中。现场工作人员深入浅出地讲解了动漫游戏的制作过程,揭秘美轮美奂的人物形象和引人入胜的故事情节背后纷繁复杂的策划、制作流程,小朋友听得津津有味。主持人也不忘适时提醒家长和小朋友,动画片是孩子成长的启蒙老师,要挑选具有正面导向的益智作品,同时应当适度观看,预防沉迷。

小朋友们还化身配音小演员,为在场观众上演了《小猪佩奇》《哪吒之魔童降世》中经典桥段,博得了现场观众阵阵掌声。葛梓汐小朋友的妈妈是一位80后创业者,由于工作繁忙,没有足够的时间陪伴孩子。当大屏幕上出现《葫芦兄弟》等动画片时,一下勾起了她的童年回忆。她说:“这场动漫活动很有意思,汐汐玩得开心,我也重温了童年时光。感谢社区提供这个机会,让我们母女都留下了美好回忆。”

谈及举办此次活动的初衷,长江社区党总支书记庄红滨说:“希望依托辖区的产业资源,为居民朋友们带来一场与生活息息相关的动漫科普讲解,增进家长和小朋友对于新型文化业态的了解。”



特色集市 全新体验

7月29日,位于丹徒区宜城街道的镇江光明邻里集市(菜场)正式开业,吸引了附近居民前来采购。据了解,菜场设计理念参照新型智慧型标准化菜场和网红菜场的概念,近百个门市和铺位将买菜、购物、休闲、餐饮、社交资源整合,为周边居民提供了全新的体验式服务消费。

谢道韞 张天舒 摄影报道

高龄患者腹痛半年竟是结肠癌 市中医院一台手术解决5个问题

本报讯(王露 景晓铁 殷晨姿)近日,市中医院外科主任许世勇开展了一场特殊的手术:一位87岁的老人在腹痛半年之后才来到市中医院进行手术,被确诊为结肠癌晚期伴小肠腹膜转移、胆囊炎。7月28日,在这台长达4个多小时的手术中,许世勇带着团队共为老人解决了5个问题。

记者了解到,这位老人腹痛半年之后才想到就医,当时体重已下降十几斤,并伴有贫血症状。来到市中医院后检查发现,其患有严重的胆囊炎及胆囊结石,肠镜显示肠腔狭窄,结肠处有巨大肿瘤,并且已是晚期,需要立即手术。

“病人体内肿瘤体积巨大,小肠粘连在周围,腹腔镜无法进入,加大了手术难度。”许世勇介绍,在手术过程中,

他们先后为其进行了严重肠粘连松解术、胆囊切除术、结肠癌根治术,由于担心其癌症发生转移,还进行了小肠切除端吻合术,切除其部分小肠,并在最后进行腹壁缺损修补术。在一台手术中,他们一次性为患者进行了5项手术,解决了其5个问题。目前患者恢复良好,预计一周时间后即可出院。

胆囊炎是中老年人较为常见的病症。许世勇提醒,老年人对于疼痛不敏感,神经反应慢,因此一旦出现疼痛症状就要立刻重视起来,迅速就医。此外,年龄较大的腹痛患者如同时出现消瘦、贫血等症状,肿瘤的可能性则较大,需要立即就医检查。“肠癌病程发展极快,一旦发现要立即治疗,否则很容易拖到晚期。早发现,早治疗,早康复。”

大路镇干群齐心做好防汛工作

“守护江堤,就是守护自己的家”

新区专项督查文明城市创建工作

本报讯(李艳萍 柳加加)为进一步推进全国文明城市创建工作,日前,由新区党工委副书记、管委会主任薛峰带队,新区文明办会同城管局、市场监管局等部门组成联合督查组,赴大港街道部分场所、单位和责任路段督查文明城市创建工作。

在大港街道港南菜场及周边路段,督查组详细查看了农贸市场内部环境、规范经营、周边路段停车位划线、临街商铺门前卫生等情况。现场发现指出问题,要求属地部门限时整改到位。督查组要求,要把停车位划线工作落实到大街小巷,在可画线区域增画停车位,禁止在商铺门前、背街小巷堆放杂物,加强边角卫生整改清理。

随后,督查组一行在港南社区及社区养老服务中心,详细检查了社区环境整治、服务中心内部环境、食堂卫生状况,要求社区卫生保洁做到垃圾日产日清,保持干净整洁。在幸福广场、附近路段、商超超市等地,督查组实地查看了环境卫生、消防安全、文明宣传、氛围营造等情况。

督查组指出,文明城市创建工作要从群众反映强烈的问题抓起,深入开展市容环境、交通秩序综合整治等工作,各项工作整体协调推进,打好“组合拳”。通过前一段时间的创建整改,大港街道整体环境得到明显改善,但在细节方面仍要加强整治。相关部门要厘清职责,组织常态化巡查检查,加大对重点路段及周边环境的整治力度,引导个体工商户按照标准规范经营,确保创建工作常态长效。

本报记者 冯曙光
本报通讯员 张学军 陈露

7月28日上午,天空还下着小雨,长江新区段大路镇薛港村江堤上,薛港村党员干部和村民志愿者组成的防汛巡查小分队,正沿江堤排查险情,密切观察堤岸周边是否有发生管涌的可能。

入夏以来,长江流域长时间大范围降雨,水位暴涨,自7月4日开始,长江新区段水位已连续多日超警戒水位。沿江的大路镇,辖区内江堤10.38公里,防汛压力较大。

面对严峻防汛形势,大路镇科学调度、周密部署、提前谋划,成立防汛抗灾工作指挥部,由镇主要领导任总指挥,保障各项防汛物资提前入库,广泛宣传提升百姓的防汛意识,发动群众参与防汛演练,同时将10.38公里长的江堤每500米划一段,共计19段,7日起,沿江的大路、薛港、武桥、

长征4个村安排人员24小时对江堤进行不间断值守、巡查。

在当地村民指引下,记者见到了正在带队巡防的薛港村党总支书记姚荣寿。姚荣寿介绍,前几天天气放晴,长江新区段水位已从最高点的7.52米下降到6.01米,但接下来长江流域还有一波大范围降雨,江堤因长时间浸泡,也有可能存在安全隐患,大家并没有掉以轻心,严格落实各项防汛工作部署。

记者跟随巡查队伍,走到一处名叫“八亩二”的地方。“巡堤也是有要求的,堤内主要看有没有渗漏、管涌,堤外主要看有没有浪眼、外崩。”姚荣寿停下来介绍,“八亩二”是薛港村防汛关注重点,往年遇到长江水位抬升,“八亩二”容易出现管涌险情。“八亩二”到目前为止,已成功接受今年长江1号2号洪峰的压力考验,这在很大程度上得益于新区在防汛基础设施方面的长期投入。江堤改造工

程按防洪百年一遇标准建设,去年年底竣工。

“长江水位超警戒线后,薛港村第一时间成立防汛小组,在江堤上安排了4个点位,每个点位由村干部带队值班,24小时不间断来回巡查。”姚荣寿介绍,在防汛过程中,党员干部发挥先锋模范作用,村民也纷纷主动请缨。

“我家就在江边,去集镇都要经过这段江堤,看到姚书记带领值班人员白天黑夜地守在江边,雨天一身泥,晚上还得忍受成群的蚊虫叮咬,真的很辛苦。”67岁的薛港村木桥组村民张阿根,看到村里党员干部都坚守在一线,也想尽一份力,申请加入巡查队。

和张阿根有同样的想法村民还有很多,他们有的主动申请加入巡查队伍,有的做好后勤保障工作,给巡查人员送来热水热饭、防蚊用品等。采访中记者听到最多的话语就是这



薛港村巡查小分队正在江堤上巡查。 冯曙光 摄

句“守护江堤,就是守护自己的家”。

自7月7日新区启动了Ⅳ级响应以来,大路镇防指根据响应要求,共组织63人,分8个点位,共10395人次对长江堤防进行不间断巡查值守,其中7月13日启动Ⅲ级响应,7月21

日启动Ⅱ级响应,大路镇防指总指挥、副总指挥、各分段指挥全体上堤巡查督查,水利部门更是全力以赴,全身心投入防汛一线,分两个班组,定岗定员,全天候进行巡查督查,确保有险情及时发现及时处置。



环卫添“重器”

近日,镇江新区环卫再添“重器”——新购入12吨垃圾压缩收运车一台,该款车是目前国内吨位最大的垃圾压缩收运车,主要用于平昌中心社区的生活垃圾收运。平昌中心社区居民小区相对集中,垃圾量大,利用一台大吨位收运车统一收集压缩后直接运往光大环保进行无害化处理,无需进垃圾中转站。

张小波 李锦河 马镇丹 摄影报道

交警开展夏季危化品运输专项整治

本报讯(记者 冯曙光 通讯员 赵竹生)夏季高温炎热,为预防和减少夏季危化品运输车辆交通事故,确保辖区道路交通安全畅通,日前,镇江新区交警大队开展夏季危化品运输车辆专项整治行动。

据了解,本次行动以国省干道、辖区道路、农村道路为重点整治路段,交警到车辆流量大、事故多发的道路上,严格落实重点车辆“八必查”制度,在重点路段、时段严查危化品车辆超速行驶、疲劳驾驶、不按规划路线行驶等违法行为;对危化品车辆标志是否齐全、车身反光标识是否规范有效,有无押运人员、车辆年检合格证是否在有效期内等

行逐一检查。同时,交警大队还结合夏季事故预防的特点,对辖区道路交通安全隐患进行排查,做到“人、车、路、环境”等方面隐患的全面排查,确保隐患及时整改到位。

下一步,为进一步落实隐患滚动排查机制,交警还将定期组织警力走访辖区危化品运输企业,开展安全隐患监督检查,着重检查安全主体责任是否落实,安全制度是否健全并落实到位,车辆日常安全监管、驾驶人及从业人员日常教育管理是否严格到位,违法行为是否受到及时教育处理等,做好各项源头管控措施,全力确保辖区道路交通秩序持续安全稳定。

